Drzewa N-arne

W ogrodku Warszawskiej Wyzszej Szkoty Informatyki rosnie wiele niezwyktych gatunkéw drzew
- w tym drzewa N-arne. Jest to bardzo rzadki gatunek, obiekt westchnieh wszystkich
dendrologdw. Jego unikatowo$¢ wynika ze sposobu w jaki powstajg nowe drzewa. Drzewo N-
arne owocuje wytgcznie raz przez cate swoje zycie, a z kazdego owocu wyrasta doktadnie N
nowych drzew. Nic wiec dziwnego, ze drzewo o wartosci N=2 jest niestychanie rzadkie,
wyhodowanie kilkudziesieciu osobnikbw moze zajac dziesigtki, a nawet setki lat!

Niestety wsréd drzew porastajgcych ogrédek naszej uczelni rozprzestrzenita sie bardzo dziwna
choroba. Niektére z drzew zaczety gubié igly, a ich kora usycha... Sciagnieci dendrolodzy
orzekli, ze choroba ta jest prawdopodobnie genetyczna i aby znalez¢ $rodek zapobiegajacy
usychaniu drzew trzeba zbadac drzewo od ktérego wszystko sie zaczeto. Jest to niezwykle
trudne poniewaz nie wszystkie drzewa choruja, zdarza sig, ze przez szereg pokolen choroba
zanika po czym ujawnia sie znowu. Poméc moze zidentyfikowanie pierwszego wspdlnego
przodka dla mbadanych przez specjalistéw drzew. Z takg wtasnie prosbg dendrolodzy zwrdcili
sie do Ciebie - napisz program, ktéry pomoze ocali¢ te niezwykle rzadkie rosliny. Zawsze
poszukujemy wspdlnego przodka, co oznacza ze nie moze by¢ nim zadne z badanych drzew.
Nie zaistnieje rowniez sytuacja, w ktorej choruje pierwsze zasadzone w ogrédku drzewo.

Wejscie
W pierwszej linii wejscia znajduje sig doktadnie jedna liczba catkowita Z (1 <Z < 31) okre$lajaca
liczbe zestawdw danych.

Pierwszg linie kazdego zestawu danych stanowi liczba N (2 < N < 1000) okreslajaca ilu
potomkdéw ma badany gatunek drzewa. W drugiej linii zestawu znajduje sie liczba M (2 <M<
800000) opisujaca liczbe badanych drzew. W kolejnych M liniach znajdujg sie opisy miejsc
badanych drzew jakie zajmujg w strukturze ogrodu. Kazdy opis sktada sie z dwéch liczb /,j (2 < i
<30;1</<109). Liczba i okresla, do ktérego pokolenia dane drzewo nalezy, a liczba j to numer
porzadkowy wsrdd drzew z i-tego pokolenia. Dla N=2 pierwsze drzewo z danego pokolenia
bedzie miato potomkdw 1 i 2, drzewo drugie 3 i 4 itd.

Wyijscie

Dla kazdego zestawu danych nalezy wypisa¢ w osobnej linii dwie liczby, i oraz j okreslajace
pierwszego wspdlnego przodka Mbadanych drzew.

Przykitad

Wejscie:



530
528
410
411

Wyjscie:

11
34
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